

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 134
(3163)

Пятница, 26 ноября 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

Решение правительства об организации хлебозакупок находит горячий отклик среди колхозников и колхозниц нашего района. Колхозники Алешковского колхоза „Искра“ продали государству из общественных фондов и из своих личных запасов 104 тонны зерна, колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза „Советская деревня“—100 тонн. Бригадир фронтовой тракторной бригады Каменской МТС Александр Алексеевич ЦАПАЕВ и бригадир тракторной бригады Богородской МТС Вениамин Иванович ВОЛКОВ продали родному государству по 100 пудов каждый.

Товарищи колхозники и колхозницы! Следуйте примеру передовиков! Дадим хлеба столько, сколько нужно стране и фронту!

ДАДИМ ХЛЕБА СТОЛЬКО, СКОЛЬКО НУЖНО СТРАНЕ И ФРОНТУ!

С большим патриотическим подъемом в нашем районе развернулась кампания по продаже колхозами и колхозниками хлеба государству.

Инициаторами этого большого и важного дела явились колхозники и колхозницы Шумиловского колхоза имени 9-го января. Они продали государству из общественных фондов колхоза и из своих личных запасов 3.900 пудов зерна, что составляет 109 процентов к плану, установленному исполкомом райсовета и бюро райкома ВКП(б), и обратились с горячим призывом ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру — быстро и организованно провести продажу хлеба государству.

Благородный почин шумиловских колхозников всюду находит горячую поддержку. На колхозных собраниях единодушно принимаются решения — продать хлеба столько, сколько нужно стране и фронту.

Обсуждая обращение шумиловцев на общем собрании, колхозники и колхозницы Алешковского колхоза „Искра“ единодушно решили продать государству 104 тонны зерна, из них 35 тонн из своих личных запасов. Председатель колхоза П. М. Демин продал 35 пудов, колхозники А. М. Шубин, М. А. Турков, М. И. Волкова, А. И. Турков — по 30 пудов каждый.

Пример высокой сознательности показали также колхозники и колхозницы Прудовского ордена Ленина колхоза „Советская деревня“. Они продали государству из общественных фондов и из своих личных запасов 100 тонн зерна. Председатель колхоза И. В. Сочков продал 50 пудов, заведующий животноводческими фермами К. Д. Фролов, бригадир полеводческой бригады З. И. Бирина и конюх А. И. Демин — по 40 пудов каждый.

Как истинные патриоты Родины отнеслись к хлебопродаже трактористы фронтовой тракторной бригады Каменской МТС. Они продали родному государству 500 пудов хлеба. Брига-

дир А. А. Цапаев продал 100 пудов, его помощник А. М. Вдовин, трактористы Н. И. Понюхов и А. И. Грачев — по 80 пудов каждый.

Сто пудов хлеба продал государству бригадир тракторной бригады Богородской МТС В. И. Волков.

Так патриоты колхозной деревни ответили на постановление партии и правительства о продаже хлеба государству. Горячей любовью к Родине, страстным желанием помочь наступающей Красной Армии подсказаны были эти благородные поступки советских людей.

Примеру передовиков должны следовать все колхозы, все колхозники и колхозницы. Каждый колхозник должен осознать, что чем больше хлеба будет продано государству, тем скорее наступит победа над ненавистным врагом.

Хлеб нужно дать как можно скорее! Фронт не может ждать. Прекрасно понимая это, шумиловские колхозники взяли на себя обязательство — весь проданный хлеб государству вывезти на заготовительный пункт в самые ближайшие дни, не позднее 15 декабря. Выполняя свое обязательство, они уже вывезли 1000 пудов. Колхозники Алешковского, Прудовского и многих других колхозов также стремятся вывезти проданный государству хлеб, как можно скорее. На заготовительный пункт ежедневно прибывают красные обозы с хлебом.

Этому примеру должны следовать все колхозы, все колхозники и колхозницы нашего района. Нужно всегда помнить, что всякое промедление в закупке и вывозке хлеба будет создавать трудности в снабжении Красной Армии. Медлительность, раскачка, неповоротливость совершенно нетерпимы!

Наш район с честью выполняет все задания партии и правительства. Нет никакого сомнения в том, что колхозы нашего района, получившие в этом году богатый урожай, досрочно выполнят и это правительственное задание.

В обкоме ВКП(б)

Об организации областной доски почета передовых колхозов и районов по продаже хлеба государству

Бюро обкома ВКП(б) постановило: организовать в газете „Горьковская коммуна“ областную доску почета, на которую заносить колхозы и районы, досрочно выполнившие план продажи хлеба государству.

Колхозы на областную доску почета будут заноситься по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов, а районы — по решению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома.

Районное совещание по хлебозакупкам

24 ноября состоялось районное совещание по хлебозакупкам. В работе совещания приняли участие председатели колхозов, председатели сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций, директора МТС и совхозов и бригадиры тракторных бригад.

С докладом о проведении хлебозакупок выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Приданов.

— Хлебозакупки, — говорит докладчик, — важнейшая военнo-хозяйственная и политическая задача. От того, как мы обеспечим Красную Армию хлебом, во многом будет зависеть победа на фронте.

Мы имеем все возможности выполнить задание партии и правительства по закупке хлеба и притом выполнить досрочно, не позднее 15 декабря. Подтверждением этому может служить патриотический пример колхозников Шумиловского колхоза имени 9-го января, которые продали государству из общественных фондов и из своих личных запасов 3 900 пудов хлеба, что составляет 109 процентов к плану, установленному исполкомом райсовета и бюро райкома ВКП(б).

— Организованное проведение хлебозакупок, — сказал в заключение тов. Приданов, — является боевым экзаменом для наших партийных, советских и комсомольских организаций. Этот экзамен мы должны выдержать с честью. Все наши силы должны быть направлены на успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В прениях выступили: бригадир фронтовой тракторной бригады Каменской МТС тов. Цапаев, председатель Прудовского ордена Ленина колхоза „Советская деревня“ тов. Сочков, председатель исполкома Шумиловского сельсовета тов. Ефремов, председатель райпотребсоюза тов. Русинов и др.

В конце совещания выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Киреев. В своем выступлении он сказал, что хлебозакупки — сложная и ответственная задача, на выполнение которой должны быть мобилизованы все силы партийных и советских организаций. Проведению хлебозакупок нужно уделить самое серьезное внимание, организовать широкую массово-разъяснительную работу с колхозниками и колхозницами.

— Богородский район, — сказал в заключение тов. Киреев, — с честью выполняет все задания партии и правительства. Нет сомнения, что он успешно справится и с хлебозакупками.



Тов. Л. М. Каганович, Народный Комиссар путей сообщения, Герой Социалистического Труда.

Товарищу Лазарю Моисеевичу КАГАНОВИЧУ

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника Ленина и Сталина, виднейшего деятеля Коммунистической партии и Советского государства — в день Вашего пятидесятилетия.

От всей души желаем Вам, наш дорогой друг и товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б).
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Л. М. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Л. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом наградить тов. Кагановича Лазаря Моисеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
21 ноября 1943 год.

Подписка на Третью денежно-вещевую лотерею дала 3 миллиарда 339 миллионов рублей

С 25 октября по 15 ноября подписка на третью денежно-вещевую лотерею составила 3 миллиарда 339 миллионов рублей. Городское население подписалось на 1 миллиард 360 миллионов рублей и крестьянство на 1 миллиард 979 миллионов рублей. Таким образом, установленная сумма в 2 миллиарда 500 миллионов рублей превышена на 839 миллионов рублей. До 15 ноября в сберегательные кассы поступило по лотерее 2 миллиарда 96 миллионов рублей, в том числе от крестьян 1 миллиард 631 миллион рублей. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 НОЯБРЯ

В течение 23 ноября в излучине ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРО-ПЕТРОВСКА наши войска, продолжая вести бои местного значения, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника СТАВРАКИ, КРИНИЧКИ, ЕЛЕНОВКА, КОДАК, МАРЬЕ-ДМИТРОВКА, КОВАЛЕВО, КРАСНЫЙ ЯР, КРАСНОЕ ПОЛЕ, АЛЕКСАНДРОВКА, НЕЗАБУДИНА.

Южнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска в результате упорных боев овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника КАМЕННО-ПОТОЦКОЕ, ТУРКЕСТАНОВКА, МАВРОДЕЕВКА, ПОПОВКА, ВАСИЛЬЕВКА, ПАРНЫ, ШЕВЧЕНКОВСКИЙ, БЕРЕЗОВКА и железнодорожной станцией ЛЕКАРЕВКА.

В районах ЧЕРНЯХОВ и БРУСИЛОВ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска овладели районным центром Полесской области БРАГИН, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ВЕЛИКИЙ БОР, МИХНОВКА, НОВЫЙ ПУТЬ, ШКУРАТЫ, ДУБЛИН, ПЕТЬКОВЩИНА, ЖЕРДНОЕ, ПЕРЕСЯТИНЕЦ, КУЛАЖИН, КРЮКИ, МАШЕВО, МОССАНЫ, ДОВЛЯДЫ, ПРОХОЖА.

В районе западнее РЕЧИЦЫ наши войска заняли несколько населенных пунктов.

Севернее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки СОЖ и улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 182 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 67 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 НОЯБРЯ

В течение 24 ноября в районе южнее КРЕМЕНЧУГА наши войска овладели районным центром Кировоградской области ОНУФРИЕВКА, а также заняли населенные пункты НОВО-КАТЕРИНОВКА, ДЭБРОПОЛЬ, КОНСТАНТИНОВКА.

В районах ЧЕРНЯХОВ и БРУСИЛОВ наши войска успешно отбивали атаки противника и улучшили свои позиции.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Полесской области городом ХОЙНИКИ, а также заняли более 60 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты МУТИЖАР, РУДЕНКА, НЕБЫТОВ, КЛЕВЫ, ПОСЕЛИЧИ, БОРИСОВЩИНА, ХРАПКОВ, ДВОРИЩЕ, РУДНОЕ, ГУБАРЕВИЧИ, РУДАКОВ, БАБЧИН, ОСТРОГЛЯДЫ, ВОРОТЕЦ, ХАТУЧА, НОВЫЙ РАДИН, БОРЩОВКА, КРАСНОСЕЛЬЕ, ДЕРНОВИЧИ.

В районе западнее РЕЧИЦЫ наши войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Севернее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки СОЖ и улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 23 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 62 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 НОЯБРЯ

На-днях наши войска, расположенные в районе ПРОПОЙСК, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Успешно форсировав реки СОЖ и ПРОНЯ, наши войска за три дня упорных боев прорвали сильно укрепленную полосу противника протяжением по фронту 60 километров и, продвинувшись вперед от 18 до 45 километров, овладели районным центром Могилевской области городом ПРОПОЙСК, районными центрами Гомельской области городом КОРМА и ЖУРАВИЧИ, а также заняли более 180 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты УЗГОРСК, УЛУКИ, РАБОВИЧИ, ЖЕЛЕЗНИКА, ШЕЛОМЫ, ВАСЬГОВИЧИ, РЖАВКА, ГАЙШИН, БЕЗУЕВИЧИ, ТЕРЕХОВКА, ЧЕРНЯКОВКА, СЛАВНЯ, ХЛЕБНО, ЗОЛОТОМИНО, КОСЕЛЬ, САЛАБУТА, РУДНЯ, ЛДВИНОВИЧИ, ЗЯТКОВИЧИ, РОГИ, ПЕРГОН, РЕХТА, СТАРЫЙ БЫЧ, НОВЫЙ БЫЧ, СТАРАЯ АЛЕШНЯ, НОВАЯ АЛЕШНЯ, ДОБРЫЙ ДУБ, БОЛЬШАЯ ЛИВНИЦА, ДРАГУНСК, ХАТОВНЯ, ПОЛЯНИНОВИЧИ, ИСКАНЬ СЕЛЕЦ-ХОЛОПЕЕВ, ОБИДОВИЧИ, ВЕТЬ.

В течение 25 ноября севернее и юго-западнее ГОМЕЛЯ наши войска вели бои с противником, в ходе которых улучшили свои позиции.

Западнее РЕЧИЦЫ наши войска с боями продвигались вперед и овладели опорными пунктами противника БОРЭВИКИ, РОССОВО, РАКОВИЧИ, УЗНАЖ, СЛАВАНЬ, ОСТАШКОВИЧИ, КАРПОВИЧИ, КОРЕНИ, КОСИТОВ, ХОМИЧИ, а также заняли железнодорожные станции ЖЕРДЬ, ОСТАНКОВИЧИ, перерезав таким образом железную дорогу Жлобин-Калинковичи.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населенных пунктов и среди них ПЕРЕВИЩЕ, МОКЛИЩЕ, ХВОЙНОЕ, ГИВЕВО, ТУЛЬГОВИЧИ, ПЕШКОВ, ЛИХОМНЯ, ДАНИЛЕЕВКА.

В районе КОРОСТЕНЬ наши войска отбивали атаки пехоты противника.

В районах ЧЕРНЯХОВ и БРУСИЛОВ наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

Южнее КРЕМЕНЧУГ наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром КРЮКОВ, а также заняли населенные пункты ТЕМИРОВКА, РАКОВКА, САДКИ, ПАВЛЫШЬ, СМЕТАНОВКА и железнодорожные станции БУРТЫ, ПАВЛЫШЬ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 49 немецких танков.

Леспромхоз выполнил годовой план по заготовке и вывозке дров

Вдохновленный успешными действиями Красной Армии, коллектив Богородского леспромхоза с каждым месяцем улучшает свою работу. Вот уже три месяца подряд леспромхоз держит в своих руках переходящее Красное знамя исполкома областного Совета депутатов трудящихся. Годовой план по заготовке и вывозке дров леспромхозом выполнен на полтора месяца раньше срока. Директор леспромхоза И. Трошин.

ДОСРОЧНО, НЕ ПОЗДНЕЕ 15 ДЕКАБРЯ, ВЫПОЛНИМ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ ПО ХЛЕБОЗАКУПКАМ!

Районная Доска Почета

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение плана продажи хлеба государству заносятся на Районную Доску Почета:

Шумиловский колхоз имени 9-го января (председатель тов. ШУМСКИЙ Александр Аникеевич).

Алешковский колхоз «Искра» (председатель тов. ДЕМИН Павел Михайлович).

Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» (председатель тов. СОЧКОВ Иван Васильевич).

Бригадир фронтовой тракторной бригады Каменской МТС тов. ЦАПАЕВ Александр Алексеевич продал 100 пудов.

Бригадир тракторной бригады Богородской МТС тов. ВОЛКОВ Вениамин Иванович — продал 100 пудов.

Тракторист Каменской МТС тов. ПОНЮХОВ Николай Иванович — продал 80 пудов.

Тракторист Каменской МТС тов. ГРАЧЕВ Алексей Иванович продал 80 пудов.

Помощник бригадира тракторной бригады Каменской МТС тов. ВДОВИН Александр Михайлович — продал 80 пудов.

Конюх Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» тов. ДЕМИН Андрей Яковлевич — продал 40 пудов.

Бригадир Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» тов. БИРИНА Зинаида Ивановна — продала 40 пудов.

Заведующий животноводческими фермами Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» тов. ФРОЛОВ Константин Дмитриевич — продал 40 пудов.

Родной Красной Армии

Каменки. (По телефону). Продажа хлеба государству проводится в краснознаменной Каменской МТС, как важнейшая хозяйственно-политическая кампания. Бригадир, трактористы, комбайнеры и учетчики продают хлеб родному государству с полным сознанием своего долга перед Родиной.

Пример высокой сознательности проявили члены фронтовой тракторной бригады тов. Цапаева. Они на славу поработали в этом году и за свой самоотверженный труд получили достойное вознаграждение. Из своих личных запасов они продали государству 500 пудов хлеба. Сам бригадир Александр Алексеевич Цапаев, чье имя широко известно не только в Каменской МТС, но и далеко за ее пределами, продал 100 пудов, его помощник Александр Михайлович Вдовин — 80 пудов. По 80 пудов хлеба продали также знатные трактористы Николай Иванович Понюхов и Алексей Иванович Грачев.

Активно проходит продажа хлеба государству и в других тракторных бригадах. Бригадир тов. Кудяков и учетчик тов. Писарева продали по 30 пудов, бригадир тов. Морозов и помощник бригадира тов. Шадриан — по 25 пудов.

Всего за первые два дня бригадир, трактористы, комбайнеры и учетчики Каменской МТС продали государству хлеба 1.500 пудов.

В. Мокрополов, директор Каменской МТС.

Для общенародного дела

«Дать как можно больше хлеба наступающей Красной Армии. Скорее выгнать ненавистного врага с нашей священной земли!» — под таким патристическим лозунгом развернулась работа по продаже хлеба государству в Богородской МТС. Бригадир, трактористы и учетчики охотно продают свои хлебные излишки родному государству.

Первым продал 100 пудов хлеба бригадир одной из лучших тракторных бригад Вениамин Иванович Волков. На другой же день проданный хлеб

на четырех подводах он отправил на заготовительный пункт. Его помощник, инвалид отечественной войны тов. Уланов продал государству 40 пудов. Бригадир тт. Карпов и Шубин продали по 50 пудов каждый.

Такое же количество хлеба продала государству мать тракториста — стахановца Николая Милова, который летом самоотверженно трудился на колхозных полях, а сейчас с оружием в руках защищает Родину от немецких захватчиков.

Н. Хохлова.

Поведение, недостойное врача

Когда мы слышим слово врач, особенно советский врач, — в нашем сознании представляется человек не просто культурный и знающий, но также отзывчивый и вежливый — эти особенности характерны для профессии, которая имеет дело с живыми людьми.

К счастью, преобладающее большинство наших советских врачей обладают этими благородными качествами.

Большинство, но к сожалению, не все.

Случай, о котором мы узнали составляет досадное исключение из обычной врачебной практики.

Раненый в боях участник отечественной войны Попов обратился в Богородскую поликлинику с просьбой оказать медицинскую помощь его больной жене. Дежурный обещал направить врача на квартиру офицера к 12 часам дня.

Пять томительных часов ждала больная прихода врач. Лишь в 5 часов вечера врач Т. Н. Кудрявцева зашла в комнату и прежде всего сделала больной выговор за то, что та сама не явилась в поликлинику, заявив при этом: — Мы ходим на дом только к полумертвым, а при температуре 39 — дойдете сами.

Затем Кудрявцева прослушала больную и установила диагноз: «Грипп в тяжелой форме», а на вопрос о лечении иронически посоветовала:

— Гуляйте на чистом воздухе!.. И ушла, оставив больную без всякой медпомощи, лишь взволновав ее исключительно грубым обращением.

Надо ли доказывать, что подобное поведение недостойно высокого звания советского врача, особенно по отношению к семье участника отечественной войны.

Т. Ларин.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Согласно постановления Государственного Комитета Обороны от 23 октября 1943 года, мобилизованные на торфоразработки колхозники, закрепляются за торфопредприятиями наркоматов и ведомств до 15 ноября 1944 года.

Несмотря на это, колхозники Морозова Ю. И. (Оранки) и Боброва Е. Н. (Пальчино) сбежали с Крашовских торфоразработок, за что органами прокуратуры привлечены к уголовной ответственности по ст. 59-6 УК РСФСР.

Морозова и Боброва заключены под стражу и будут преданы суду Военного Трибунала.

Райпрокурор В. Хлыбов.

Извещение

28 ноября, в 6 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция с темой:

«БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ»

Лектор тов. Лебединец.

Вход на лекцию свободный.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Кожгалантерейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

счетные работницы, ученики в контору, машинистка, юристконсульт, архивариус и возчики.

Заводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ рабочие разных квалификаций, счетные работницы, машинистка и ученики в утильцех.

Заводу имени Юргенса ТРЕБУЮТСЯ рабочие и работницы всех квалификаций кожевенного производства и возчики.

Городской бане

ТРЕБУЮТСЯ банщики, банщицы, кочегар, санинструктор и работницы на подвозку торфа.

ГОРОДСКОМУ ТЕАТРУ требуются контролеры, помощник кочегара, гардеровщица и сторож.